
            

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                           Άνω Βιάννος   04/09/2017 

ΔΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ                                      

                                             Δελτίο Τύπου  

Συνάντηση με θέμα τις μελέτες του Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων και της 
δημιουργίας Πράσινου Σημείου στο Δήμο Βιάννου, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία 
του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης (ΕΣΔΑΚ). 
Στη συνάντηση, στην οποία συμμετείχε ο Πρόεδρος του ΕΣΔΑΚ και Αντιδήμαρχος 
Ανακύκλωσης, Καθαριότητας και Πρασίνου του Δήμου Ηρακλείου Χάρης 
Μαμουλάκης, ο Δήμαρχος Βιάννου Παύλος Μπαριτάκης, ο Αντιδήμαρχος Βιάννου 
Νικήτας Γιαμαλάκης, οι μελετητές Χαρά Φιλοξενίδη και Διονύσης Κοσμετάκος, 
καθώς και οι μηχανικοί του ΕΣΔΑΚ, συζητήθηκαν όλες οι τελευταίες λεπτομέρειες 
για την εκπόνηση των σχετικών μελετών που αφορούν τον Δήμο Βιάννου. 
  
Ο Πρόεδρος του ΕΣΔΑΚ και Αντιδήμαρχος Ηρακλείου Χάρης Μαμουλάκης σε 
δηλώσεις του τόνισε: «Τόσο οι Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, όσο και η 
δημιουργία Πράσινων σημείων, βρίσκονται ψηλά στις προτεραιότητες του ΕΣΔΑΚ. 
Συμβάλλουν καθοριστικά στην ορθολογική διαχείριση των αποβλήτων, εξοικονομούν 
πόρους, αναβαθμίζουν περιβαλλοντικά την εκάστοτε περιοχή και φυσικά εντάσσονται 
στον Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης. Η συγκεκριμένη 
συνάντησε βοήθησε στο να διευθετηθούν οι τελευταίες λεπτομέρειες και να δοθούν οι 
απαραίτητες διευκρινίσεις στους μελετητές, έτσι ώστε να προχωρήσουν οι μελέτες, οι 
οποίες και θα μας επιτρέψουν, με την συνεργασία της Περιφέρειας Κρήτης, να 
ενταχθούμε στο κατάλληλο πρόγραμμα χρηματοδότησης. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον 
Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη για την άριστη συνεργασία μας και την 
χρηματοδότηση των μελετών, όπως επίσης και τον Δήμαρχο Βιάννου Παύλο 
Μπαριτάκη και τα στελέχη του ΕΣΔΑΚ για την πολύ καλή δουλειά που έχουν κάνει». 
  
Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Βιάννου, Παύλος Μπαριτάκης τόνισε: «Μια πολύ 
σημαντική εξέλιξη σε ένα βασικό ζήτημα για την Βιάννο, που με την συνεργασία της 
Περιφέρειας Κρήτης – η οποία χρηματοδοτεί τις μελέτες και ευχαριστούμε θερμά τον 
Περιφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη – και του ΕΣΔΑΚ, έρχεται πιο κοντά στην επίλυσή 
του, σύμφωνα και με το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμμάτων. Η ολοκλήρωση 
αυτών των μελετών αποτελεί - όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό - το βασικότερο βήμα, 
αφού με την ολοκλήρωση και την ωρίμανσή τους, θα έχουμε τη δυνατότητα ένταξής της 
κατασκευής των έργων αυτών σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα, δίνοντας λύση σε ένα 
πολύ σημαντικό ζήτημα για τον Δήμο μας». 
  
  
Τι είναι ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων 
Οι Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) είναι εγκαταστάσεις όπου γίνεται 
η μεταφόρτωση των στερεών αποβλήτων που συγκεντρώνουν τα απορριμματοφόρα, 
σε μεγαλύτερα ρυμουλκούμενα μέσα μεταφοράς, με ταυτόχρονη συμπίεσή τους. Με 
τον τρόπο αυτόν, η μεταφορά των απορριμμάτων στους ΧΥΤΑ γίνεται με λιγότερα 
δρομολόγια, πιο οικονομικά και με μεγαλύτερη ασφάλεια. 
 



Τι είναι το Πράσινο Σημείο 
Το Πράσινο Σημείο είναι μια νέα, ήπια δομή διαχείρισης στερεών αποβλήτων που 
μπορούν να ανακυκλωθούν. Πρόκειται για μια διεθνώς αναγνωρισμένη πρακτική, η 
οποία δίνει τη δυνατότητα σε πολίτες και επιχειρήσεις να αποθέτουν σε συγκεκριμένα 
σημεία κάθε είδος απόβλητα που ανακυκλώνονται: Χαρτί, μέταλλα, πλαστικά, 
ογκώδη αντικείμενα, ηλεκτρικές συσκευές και μπαταρίες, κλαδέματα, βρώσιμα λίπη 
και λάδια, υαλικά, κ.α. 
Υπολογίζεται ότι με την ανάπτυξη των Πράσινων Σημείων, μπορεί να επιτευχθεί 
ανακύκλωση σε ποσοστό έως και 30% του όγκου των οικιακών αποβλήτων που 
καταλήγουν στους κάδους απορριμμάτων. 
 




